

| | M. | M. | T. | T. | N. |
|----------------------|----|----|----|----|----|
| De Jerez a Sevilla. | 7 | 16 | 5 | 02 | 9 |
| De Sevilla a Jerez. | 7 | 16 | 5 | 02 | 9 |
| De Jerez a Cádiz. | 7 | 20 | 10 | 38 | 4 |
| De Cádiz a Jerez. | 7 | 20 | 10 | 38 | 4 |
| De Jerez a Sanlúcar. | 11 | 38 | 6 | 30 | 9 |
| De Sanlúcar a Jerez. | 11 | 38 | 6 | 30 | 9 |
| De Cádiz a Jerez. | 5 | 40 | 9 | 35 | 15 |
| De Sanlúcar a Jerez. | 5 | 52 | 2 | 58 | 11 |

En Jerez. Un mes. 2 ptas. Un año. 22.50

Bedaccion y Administracion, Compás, 2.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Jueves 10 de Julio de 1890.

Núm 10.514

AÑO XXXVI.

El Guadalete.

LA VOZ POPULAR.

Eco fiel de la opinion pública, es la siguiente sentida carta que se nos dirige por un ilustrado convencido en honor del Sr. Freyre, y a la que damos cabida en este lugar de nuestro periódico, como nueva y pequeña muestra de la altísima estimacion que siempre nos merecerá el digno patricio, el recto é inteligente Magistrado, que ha regido con tanto acierto nuestra Corporacion popular.

Sr. D. EDUARDO FREYRE Y GÓNGORA, EX-ALCALDE DE ESTA CIUDAD.

Muy señor mio de mi mayor consideracion: hoy que circunstancias políticas, cuyo desarrollo y trascendencia no me interesa juzgar, lo han hecho descender, con pesadumbre general, del alto sitial de la Alcaldía, y he de permitirme, admirador suyo, condensar las opiniones que palpitan sobre su honrada y fecunda administracion, y exponerlas aun a trueque de ofender su reconocida modestia, pues ellas son bastantes a crear un timbre de gloria a su nombre y motivos fundados de noble orgullo y natural satisfaccion.

Es creencia general, Sr. D. Eduardo, que una de las causas mas poderosas que ha tenido la opinion pública para pronunciarse resueltamente a su favor, ha sido su desapasionamiento en todo aquello que ha tenido relacion directa con la política; los pueblos se encuentran avidos de paz y Vd. ha venido a demostrar con su conducta severa é imparcial cómo estos se fomentan y dignifican, cuando a su frente se colocan personalidades que huyendo de las ardientes lavas del volcan politico, sientan sus reales en el frio campo del calculo administrativo. Resuñan muy claras todavía en nuestros oidos, como resonarán en los de todos los amantes de este pueblo, aquellas nobilísimas palabras, pronunciadas por Vd. cuando por mandato popular tomó posesion de la Alcaldía: «Quiero el bien para Jerez: unámonos todos en este comun sentimiento: yo antes que politico quiero ser jerezano.»

Y esas palabras condensaban todo un programa de beneficios para Jerez, que Vd. supo llevar a la práctica con la energía y la lealtad de un caballero; y por eso se explica que sin recelos ni desconfianzas, sus proyectos hayan sido aprobados por unanimidad en el seno del Municipio y que la minoría conservadora, animada de un espíritu patriótico, no haya creado obstáculo a la marcha de su ejemplar administracion.

Ayer en la esfera oficial, llevando su vasta ilustracion y su actividad sin límites a todo lo que reportara un bien para esta poblacion, era Vd. objeto de generales simpatias por parte del vecindario agradecido; hoy en el rincón tranquilo de su hogar, al lado de sus hijos, con esa paz envidiable que debe disfrutarse en su conciencia, ha de sentir los murmullos con que la opinion revela su disgusto, porque el pueblo siente el bien perdido y usted representa para el pueblo la personificación de la bondad y la justicia.

Este sentimiento de Jerez es tan general como profundo y verdadero; pocas veces se habrá visto tanta unanimidad en los pareceres, tanta conformidad en los juicios; diríase que un hado misterioso lo ha librado a Vd. de todas las iniquidades que generalmente se tocan en el ejercicio del cargo que acaba de dejar; ese poder misterioso no es otra cosa que su alto espíritu conciliador; que por eso a usted le llamó un concejal y abogado «iris de paz del Municipio jerezano.»

La verdad es que Vd. ha hecho sacrificios, ha sufrido sinsabores, pero como compensacion a sus trabajos ha llenado su nombre de un prestigio merecido. El pueblo de Jerez no sabe como darle una prueba de cariño, de qué manera mostrar su agradecimiento profundo, hacia el hombre que le ha dedicado todos sus talentos, todas sus energías, todas sus iniciativas.

Es Vd. y será el hijo predilecto de esta noble ciudad, que madre cariñosa ha de llamarle de nuevo a que vele por sus intereses. Descanse de las luchas pasadas y Dios le premie cual se merece por su nobleza y lealtad.

Reciba Vd. el testimonio de afecto y admiracion de

Un jerezano.

Ayer inserta *La Dinastia* un interesante artículo, que comenzamos hoy a publicar al pie de estas líneas. Escrito desde París por el ilustrado Director del apreciable colega, se trata en él, con abundancia de datos de la industria del *cognac*, cuya fabricacion tan legítimo crédito va adquiriendo en nuestra poblacion, merced a la inteligencia y laboriosidad de varias casas respetables, entre las

que se señalan, hace tiempo, las de los Sres. Domecq, Riva y Rubio y Vergara, de las cuales cita dos el Sr. Viesca. Consideraciones análogas a las que hace el Sr. Viesca se han expuesto en nuestro periódico en otras ocasiones, y por esta razon nos creemos en el deber de contribuir a la publicidad del artículo, que honra al patriotismo de su entendido autor:

DE INTERÉS REGIONAL.

EL NEGOCIO DEL COGNAC.

Datos sobre el terreno.—Números y esta disticas.—Testimonio elocuente.—Razones de los franceses.—Cálculos aritméticos.—Lo que conviene hacer.

En el deseo de dar interés a esta publicacion y de facilitar en lo posible a nuestro país y especialmente a nuestra region medios de desarrollar un negocio en que hace años vienen ocupandose algunas casas de Jerez, vamos a dar a conocer a nuestros lectores lo que es la bebida denominada en los mercados extranjeros con el nombre de *brandy* y en Francia y España con el de *Cognac*; y así mismo el estado en que se encuentra hoy este negocio en la ciudad francesa, centro de la fabricacion de este espíritu, y en los demás puntos del departamento francés de la *Charente*.

Los datos que vamos a ofrecer a nuestros lectores están tomados sobre el terreno uno, y sacados de obras recientes, de periódicos franceses, y de revistas que gozan en el mundo mercantil de alto crédito los otros. No pueden considerarse como sospechosos de parcialidad, ni de exageracion por nuestra parte, porque repetimos que no hacemos más que reunir y comparar los datos obtenidos de quienes pudieran estar interesados en demostrar lo contrario de lo que de ellos indudablemente se deduce.

La produccion de los renombrados *eau-de-vie* ó *aguardientes* potables del *Cognac* empezó hace más de siglo y medio y al poco tiempo era ya una de las casas que hacian la exportacion más importante de este artículo, la hoy tan renombrada de Martell y C.ª, estableciendose algunos años más tarde la de Hennessy cuyo fundador era un empleado de Martell y que ha llegado despues a desarrollar un negocio mucho más importante aun que el de sus antiguos jefes, pudiendo llamar hoy a ambos los colosos del negocio, pues de más de 180 casas establecidas, las dos antes mencionadas abarcan alrededor de la cuarta parte de la exportacion de todo lo que con el nombre de *Cognac* sale de aquellos distritos.

Los establecimientos industriales de Hennessy y de Martell son verdaderamente notables y forman una curiosidad para el turista que atraviesa aquellos contornos, tan dignos de visitarse. Es la obra de más de un siglo, y está allí amontonado el trabajo, los conocimientos, la inteligencia y el dinero de tres ó cuatro generaciones.

¡Qué lástima que los caprichos de la naturaleza hayan arruinado aquellos campos y no quede del verdadero *eau-de-vie* de *Cognac* más que el recuerdo, y algunas cortísimas existencias que a precio de oro solo podrian obtenerse.

Y vamos a demostrar con cifras, que son el mejor comprobante para no arriesgar un concepto falso ó perjudicial, como todo eso que se bebe como *cognac* no tiene de allí más que el nombre.

Monsieur Adolphe Joanne, el conocido autor de las guias de su nombre, que publica la reputada casa Hachette y C.ª de París, ofrece los primeros datos al visitante de aquella region, enseñándonos en su tomo titulado *La Charente* que se vende en las bibliotecas de algunas estaciones de la via férrea, que de las 597.000 hectáreas de terreno de su superficie ocupaban las viñas hasta el año de 1877 unas 109.000 y producian 2.145.000 hectolitros de vino; que en 1887 ya no habia más que 23.000 hectáreas con una produccion de 70.000 hectolitros, y que la filoxera, esa terrible plaga autora de tanto daño, continúa haciendo estragos en las viñas que aun quedan.

En efecto, el viajero que sale de Burdeos por la linea de Nantes y atraviesa en toda su estension la *Charente inferieure*, no encuentra desde que se acaba la zona de viñas que forman la Campiña de Burdeos una sola cepa. Algunas veces se percibe un pequeño grupo, tan pequeño que los pocos que hemos visto están encerrados entre tapias como algunos de nuestros jardines de Andalucía. Pero donde la decepcion es más completa es cuando se entra en la *Charente*, propiamente dicha, cuya capital es Angoulême y cuyo centro de fabricacion del *eau-de-vie* es *Cognac*. Esos célebres y renombrados distritos que se llaman *Petite Champagne* y *Grande Champagne* no tienen una sola cepa. Y debemos advertir que nos fijamos más en estos, porque el *eau-de-vie* de esos dos pagos es lo que se llamó el *fine champagne* ó sea la calidad del *Cognac* más selecto, más aromático, más fino y más apreciado. Lo mismo pasa con los demás distritos y solamente en el conocido por *Pays bas*, a la orilla derecha del rio que dá nombre a este departamento, crecen aun algunas hectáreas de viñas. Aquellas campiñas tan

hermosas, regadas por tantos riachuelos que vienen a encontrar y a engrosar el caudaloso *Charente*, tapizadas por tantos árboles y adornadas con las desigualdades de un terreno cuyo subsuelo está todo formado por una piedra calcárea cuya estracion y talla constituye una industria más para el país; aquellos campos que dieron al mundo el tipo de una bebida de reconocida y universal fama, ya no producen más que cereales de distintas clases, *pommes de terre* y frutales esquisitos.

Y sin embargo, los puertos de *La Rochelle* y *Saint Nazaire* embarcan hoy más que antes y en una proporcion ascendente asombrosa, millares y millares de cajas y de barricas del conocido licor.

Cuando todas aquellas campiñas estaban produciendo y el jugo de la uva pasaba en las destilerías a tomar los caracteres del precioso liquido, la exportacion al extranjero no era ni la vigésima parte de lo que es hoy. Entonces habia en *Cognac* y el resto de la region solo 20 ó 25 exportadores que daban su marca al producto elaborado, que les era vendido por los cosecheros destiladores. Hoy, cuando creíamos encontrar un país empobrecido por la desgracia y por el rigor de la naturaleza, vemos ciudades florecientes al amparo del antiguo renombre, y los que debian ser arruinados propietarios de improductivos terrenos, son opulentos capitalistas que construyen magníficos castillos y los adornan al estilo de la edad media, solo para poder presentar una vista de ellos en las etiquetas de sus botellas, puesto que si quisiera los habitan: casi todos los agricultores de antes se han convertido en exportadores ahora; el movimiento ha centuplicado y la circulacion de fondos entre los comerciantes y los banqueros, producido por la negociacion de letras y el giro de *cheques*, asciende a centenares de millones de francos al año.

¿Cómo se ha operado el milagro? No, lectores, no ha sido milagro, ha sido la consecuencia natural de una fama adquirida durante años y siglos; ha sido el trabajo acumulado por tantos y tantos hombres industriuosos que habian logrado montar su negocio en los mercados extranjeros a cubierto de dudas acerca de su origen y procedencia embarcando casi exclusivamente el producto embotellado y con la garantia de la propia marca en etiquetas, en capsulas y en todo el revestimiento exterior, que aleja la sospecha de falsificacion en el consumidor y la avaricia y hasta la posibilidad de hacerlo en el revendedor. De esta manera y gracias a un renombre y a una fama y crédito sin tacha y a un trabajo impropio, el consumo del *Cognac* no ha dejado de aumentar constantemente y cuando la filoxera secó los campos el propietario cosechero que veia desaparecer su modo de vivir y que tenia en su bodega algunos hectolitros de aguardiente de cosechas anteriores, se hizo firme primero, vendió despues a cambio de sumas enormes y por último, cuando ya no le queda ese recurso, se transforma en exportador y ensancha el negocio buscando nuevos mercados, siempre bajo el amparo y guarda del antiguo renombre.

Todo esto no es cálculo nuestro de pura fantasia, es el *relata refero*, son los datos que uno y otros nos han dado en el mismo terreno, es lo que hemos visto y hemos oido a los mismos agricultores, a comisionistas ó agentes.

Pero se nos dirá ¿qué embarcan esas 180 ó más casas exportadoras?

No queremos contestar nosotros, dejamos la palabra al mismo Paul de Cassagnac, que en *L' Autorité* del 11 de Junio ha tratado de atraer para su país y distrito electoral de *Armagnac* (cerca de los Pirineos) la gloria de ser quien dá el contingente de vino para una parte de lo que se destila ahora en los alambiques de *Cognac* y escita a la Francia en un valiente artículo que titula «*Contrefaçons*» a reconocer que lo que sale de *Cognac* no es producto de aquel suelo y por consiguiente, que no tienen derecho aquellas casas exportadoras a perseguir por falsificadoras a los que imitan sus elaboraciones, puesto que ellos, dando el nombre de *Cognac*, a lo que no procede de aquella campiña, no son a su vez más que unos falsificadores.

Pero no se limita a eso. Confiesa que no es solo mosto del *Armagnac* lo que se importa en la *Charente* para sustituir al jugo de sus extinguidas viñas, cuya pérdida absoluta reconoce y añade los siguientes párrafos, que no podemos resistir al deseo de traducir:

«De dónde, pues, que mientras menos se recolecta, más se hace y más se embarca? ¡Ah! todo el mundo lo sabe: no quedan ya en la *Charente* como verdadero *Cognac* más que ciertas cantidades cada vez más cortas de viejos aguardientes legítimos que valen a 2.500 francos el hectolitro ó sea a 25 francos la botella como término medio, y aun es muy difícil procurárselas a ese precio.

«Con qué son hechos los *eau-de-vie* corrientes que llaman de *Cognac* y que se venden a menos de 25 francos la botella? «Yo no quisiera calumniar a las grandes casas de la *Charente*, pero corre el rumor de que esos *eau-de-vie* se sacan de aquellas grandes cubas, en las cuales el viejo *Cognac* no entra más que en calidad de perfume, como el agua de colonia en los pañuelos de bolsillos.

«El resto es ó *eau-de-vie* del *Armagnac* destilada de nuevo en *Cognac*, ó alcohol de ugranos y caramelos.

«Y sin embargo, el *eau-de-vie* de Ar-

magnac no encuentra venta fácil a 4 ó 5 francos el litro, mientras que despues de pasados por *Cognac* y hecha la falsificacion, lo vende a 10 francos la botella *bordalesa*».

Es testimonio el de Paul de Cassagnac que pudiera rechazarse por considerarse parcial en favor del producto natural de su distrito, pero para que no quede lugar a duda, el publicista Mr. Elisse Reclus escribe lo que sigue, hablando de la ciudad de *Cognac*:

«Esta ciudad es el depósito general de los excelentes aguardientes que se producen en los dos departamentos de las *Charentes*, cuya cantidad ha reducido la filoxera en nueve décimas partes. Actualmente un gran número de propietarios no destilan su propio vino; emplean granos importados de Alemania y preparan con ellos un *eau-de-vie* inferior que mezclan con el *vino* de verdadero *Cognac* que produce el *vino* de la *Charente*. La *grande* y la *petite champagne* cuyos terrenos blancuzcos pastosos y pegajosos en tiempo de lluvia reposan sobre una roca ó banco negros se estiende al Sur entre el curso del rio *Charente* y el del *Seugne*: estos distritos *daban* el licor de la mejor calidad, el que se distinguia entre todos por la finura del gusto y la potencia del aroma. Todos los vinos que se destilan anualmente en las *Charentes*, en mayor ó menor cantidad, segun la riqueza de esos *vinos* y las condiciones de los mercados que los surten llevan el nombre de *Cognac* y son espeditos bajo esta denominacion a Inglaterra, Alemania, Rusia y América. Una gran parte del *eau-de-vie* de la *Charente* va para la fabricacion del *vino* de *Champagne*».

Pero aun hay más, no queremos fiarnos solo de las apreciaciones de unos y otros, por respetables que sean y vamos a conducir a nuestros lectores a obtener la propia evidencia, si nos acompañan en la tarea de barajar algunas cifras que nos dá la estadística francesa y los datos obtenidos de casas y agentes de diferentes pueblos del distrito cuya principal industria estamos examinando.

(Se concluirá.)

OMNIA PRO DOMINATIONE.

Entre las muchas circunstancias inexplicables de esta inexplicada crisis, no es la menor la situacion en que al presente se halla el Sr. Cánovas.

Ni la historia del jefe conservador, ni sus talentos, ni su carácter, ni sus aficiones, ni las cualidades que la opinion general le atribuye, ni el papel que siempre desempeñó en su partido, ni el que le tocó en los primeros años de la restauracion, hacian imaginar que aceptase la posicion extraña, violenta, deslucidísima, a la cual se encuentra actualmente reducido.

Imposible dar con los motivos lógicos de un hecho tan lamentable. Precisa acudir a las pasiones menos propias de un hombre de Estado para acertar con la explicacion.

Por el poder, por el poder cuanto antes, a toda costa, de cualquier modo adquirido y de cualquiera manera aceptado, el hombre que debió ser una de las más grandes figuras de nuestra historia contemporánea se ha puesto al nivel de un politico vulgar, perturbado el curso normal de la vida del país, comprometido la paz pública y dejado en descubierto el trono. ¿Y todo para qué?

Todavía si, como en 1875, en 1880 y en 1885, mandase como dueño y señor absoluto en la situacion, si su pensamiento fuera el solo, su voluntad la única, su jefatura indiscutible, su omnipotencia incontestada, habria tal vez más soberbia que patriotismo, pero habria grandeza en el sentimiento y en la posicion.

Mas, llegar a la presidencia del Consejo bajo el protectorado del general Martínez Campos no es subir, sino bajar. Arrinconar a hombres ilustres del partido conservador para dejar plaza a distinguidas nulidades hechuras del protector, es reconocer y pagar demasiado caro el vasallaje. Andar en tratos, contratos y regateos con el disidente de 1885, con el adversario enconado de 1886 y 1887, con el lugarteniente rebelde que estuvo a punto de dejarle sin partido, pues no a falta de voluntad, sino de influjo se debió que tal cosa no sucediera, es dar el último golpe a la moral política, a la disciplina y a la seriedad.

Jamás pudimos esperar esto del Sr. Cánovas. Grande es la decadencia nacional acentuada hoy por los últimos sucesos nunca bastante lamentados; pero esa decadencia no autoriza para que se la acelere por los mismos que están más obligados a contenerla.

El Sr. Cánovas dejó de proceder como un estadista en la oposicion y apenas es un jefe de partido en el gobierno, pues que en este hay elementos no sujetos a su jefatura. Buscó el poder a todo trance, y el poder le cuesta lo que en él estaba más alto, su orgullo individual y su propia interior satisfaccion.

Es que hay en los hechos una moral, la cual no se muestra en los éxitos momentáneos, sino al término de la serie, pero se muestra al cabo ante quienes sin extravariarse pueden seguir con la mirada esos términos, y se muestra para decirles que a la larga la mejor política es la más recta y la más noble y hasta la más sincera.

EN EL CONGRESO

Inmediatamente despues que leyó el señor Cánovas del Castillo el decreto de disolucion, se dieron dos vivas al rey y a la reina. No tuvieron otro eco que el de las voces que los daban.

Al propio tiempo resonaron potentes y vigorosos varios vivas que fueron contestados por más de 200 diputados con verdadero entusiasmo.

¡Viva la soberanía nacional!
¡Viva la libertad!
¡Viva el Parlamento!
¡Viva España!

Estos vivas ahogaron los primeros. ¡Viva la soberanía nacional! Dijo el Sr. Pedregal. ¡Viva la soberanía nacional! Dijo el señor Corrales, exsecretario particular del señor Becerra. ¡Viva la soberanía nacional! Dijeron monárquicos muy significados.

El viva a la libertad que dió el exdirector de política D. Pablo Cruz, fué contestado por todos los fusionistas con verdadero frenesí. Recordaban el 7 de Julio que se celebraba ayer. Entonces tambien se gritaba ¡viva la libertad! y los veteranos de la milicia lo repitieron al presentarse ayer al señor Sagasta.

¡Viva la nacion y viva el Parlamento! Dijeron los señores marqués de Flores Davila y otro fusionista. Y todo el que tenía sangre liberal buscaba condensar su pensamiento en un grito patriótico. De aquí los vivas a España...

EL PROGRAMA POLÍTICO DEL GOBIERNO.

El ministro de la Gobernacion, D. Francisco Silvela, ha redactado la siguiente circular, que publica la *Gaceta* y que constituye el programa político del gobierno:

«El país reclama de los gobiernos actos y acuerdos más que declaraciones y palabras; pero al realizarse alteracion política tan considerable cual la sustitucion de un partido por otro, fuerza es que las autoridades y cuantos hayan de prestarle su apoyo, conozcan los propósitos que animan al nuevo ministerio, ratificando compromisos contraidos en la oposicion.

Las leyes políticas y reformas jurídicas realizadas con el concurso del Parlamento en cinco años de gobierno por el partido liberal, dentro de los amplios límites que con patrióticas previsiones trazara la Constitucion de la monarquía, constituyen un estado legal cuyo respeto se impone a los partidos gobernantes.

El partido liberal aceptó con alto sentido político una Constitucion y no pocas leyes que no se habian hecho por sus hombres ni ajustado a sus principios, y desenvuolvió en ellas lo que dentro de las instituciones fundamentales constituia su programa. Alterar esa obra en su letra ó falsearla en su espíritu, podria ser mision de esas reacciones políticas que a veces un interés supremo exige, ó circunstancias extraordinarias excusan; pero no es la mision que en los pueblos regidos por instituciones parlamentarias incumba a aquellos partidos y agrupaciones con la significacion que el liberal-conservador ha tenido desde su origen.

Cuantos entiendan que la obra realizada debe ser por largo período de nuestra historia término de una evolucion política y no punto de partida para nuevas reformas, pueden estar con nosotros cualquiera sea la significacion y nombre de la escuela en donde militan, pues coinciden con nuestros propósitos de leal ensayo de lo existente.

El gobierno y cuantos le apoyan tienen, pues, una perfecta homogeneidad en su pensamiento político y en los procedimientos para llevarlo a término, y en las convicciones sobre la necesidad urgente de aplicar toda atencion y esfuerzo al alivio de los males que el país siente tan al vivo en su régimen económico, en su constitucion administrativa y en sus organismos financieros.

Preciso es satisfacer en cada período político aquellas exigencias por las circunstancias y la opinion impuestas, siquiera la obra sea unas veces más ingrata que otras y la aplicacion del remedio más dolorosa. Así a veces puede ser tarea por todo extremo grata reformar leyes políticas destinadas a dar su fruto a largo plazo; y es más modesto y menos lucido papel realizar economías, regular servicios, disminuir sueldos, disciplinar amplitudes en amigos y adversarios, sujetarse severamente a leyes que traen a la vida pública grandes masas, elementos nuevos desconocidos ó indecisos unos, peligrosos y amenazadores otros; pero si el partido liberal conservador y los liberales que han aceptado su organismo y su jefatura para realizar esa obra faltaran a tales compromisos y dejaran de satisfacer esas esperanzas, no merecerian ciertamente la confianza de la Corona ni el apoyo del país.

La decidida y franca proteccion al trabajo y la produccion nacional, basada entre otros medios y poderosos auxiliares en la revision arancelaria; una enérgica política de nivelacion en los presupuestos, sin reparar en dolorosos sacrificios de personal ó material y el respeto escrupuloso a los compromisos relacionados en el crédito público, son los extremos capitales que resumen la significacion del gobierno.

La reforma administrativa, la correccion perseverante de abusos, corrupciones y negligencias, no es tampoco tarea bri-

Miles de doctores dicen lo mismo sobre los Salicilatos de bismuto y cerio... (Descorchar de las intenciones)... D. Gregorio Ruiz y Sanchez, Subinspector de segunda clase graduado, Médico 1.º del Cuerpo de Sanidad Militar.

Anuncios de interés

Se vende un filtro nuevo de latón doble, cabida de arroba y media, en primer arreglo. Para verlo y tratar, Letrados 3 p.º piso izquierda.

Monte de Piedad.-El Domingo 3 de AGOSTO de 1890, de 12 a 4 de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos que existan de las empeñadas en el mes de NOVIEMBRE de 1889, desde el número 2763 al 3831 de la Central.

PÉRDIDA.--La de una cadena larga de oro, con un pasador de ágata, que se extravió en la noche del 6 del corriente, desde la entrada del arreficé de Arcos, a la calle de la Doctrina.

Manuel Salvatella.--Comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales, remitidos por importantes casas extractoras de Jerez, a los precios siguientes: Ptas. 2'50

Baños del Castillo de Girona.--Temporada oficial de 1.º de Junio al 15 de Octubre.--Conocido es ya de los innumerables bañistas que han favorecido este establecimiento, donde gracias a las riquísimas propiedades que gozan sus aguas minero-medicinales, todos han encontrado en ellas la salud perdida, y como cada año aumenta el número de los que buscan y hallan a sus dolencias, no tenemos para qué recomendar los sorprendentes efectos que producen, porque los pregonan multitud de personas que deben la salud a estas aguas.

Ana María Verdugo MATRONA EXAMINADA. PUERTA REAL, NUMERO 7

Con gran rebaja ó sea á precio de fábrica, se venden todas las existencias de la antigua y acreditada lozería de la calle de la Tornaría núm. 6. El motivo de esta rebaja, es por imprescindible necesidad de dejar vacio el local.

Clases de preparacion para el ingreso en la Academia General Militar, Escuela Naval Flotante, Cuerpo de Infantería de Marina y Cuerpo Administrativo de la Armada, por D. Manuel Lopez Cepero y de Castro.

Bodega --Se tomaría en renta de unas 100 botas de asiento, con patio.--Dirigirse, Caballeros 4, Ultramarinos.

D. Domingo Grondona ha trasladado su domicilio y Gabinete de consultas á la calle Guarnidos, número 7. Consultas de 4 á 2.

Clases de matemáticas, Física y repaso del segundo ejercicio del grado de Bachiller.--D. Manuel Delgado, Bizcocheros, 44.

DOS PARTIDOS. Se arriendan en la casa número 9 de la Carpintería Alta. (Plazuela). Para tratar acúdase á la Corredora núm. 34.

COKE Y CARBONCILLA --Se lleva á domicilio, pasando de 5 quintales.--Depósitos y avisos, Sol 7.

VINAGRES SUPERIORES. Por botas á 20, 26 y 34 pesos u. n. Por arroba, á 12, 16 y 20 reales una. EL COSECHERO, CALLE FONTANA, 10.

Tinta superior de la primera fabrica de Alemania.--Nueva remesa.--Librería, Larga, número 33.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION SCOTT SOBRE TODA CLASE DE ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Medica de todo el mundo, así las reconocen porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS. Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios a la formacion y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE. De Venta en todas las Droguerías y Farmacias.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 9 DE JULIO 1890. Servicio para el día 10. Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante de Vitoria, D. Fernando Molins Sada. Hospital y provisiones, Vitoria, tercer capitán. Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición. De O. de S. E., el teniente coronel Secretario, José de Echevarría.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 6, 7 y 8. Matrimonios, 0. Nacimientos, 0. Defunciones, 0. Varones, 1.--Hembras, 5.--Total, 6. Defunciones, 0. Varones, 3.--Hembras, 8.--Total 11.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 8 Y 9. Matrimonios, Ninguno. Nacimientos, Ninguno. Defunciones, Ninguno. Emilio Sanchez. Lorenzo Rosales Morero. Manuel Monge Jimenez. D. Juan Campos. D.ª Francisca Perez Amador. D. Bernardo Rodriguez Usal. D. Francisco Macias Almenta. D.ª Ana Maria Hernandez Gallardo. D. Antonio Molina Parrado. D.ª Maria Josefa Serrano Garrido. Además un feto varon.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses cogolladas el día 9. Table with columns: Reses, Pesos, Precios. Ganado vacuno 14, 2040-00 kilos, 36 ptas. Lanar 23, 296-900, 1-04. Machos cabris 1, 16 300, 1-40. De cerda 9, 1013-000, 1-40.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.--San Juan de los Caballeros. MAÑANA.--Dicha Iglesia. SANTO DE HOY --Santa Felicitas y 7 hijos Mrs. y Santa Amalia ó Amelia Vg. MAÑANA.--El Bto. Luis Sotelo y Cps. Mrs., San Pio I P. y Santa Verónica de Juliánis Vg. IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN Hoy continúa en dicha iglesia, por la tarde la novena preparatoria, predicando los Padres Carmelitas. CAPILLA DEL SANTO CRISTO DE LA YEDRA. Hoy continúa en dicha capilla, una devota novena á la Soberana Emperatriz de la Gloria, Maria Santisima, bajo el título del Cármen, despues del toque de oraciones.

Alcance. Extract de los periódicos de Madrid de día 8. CONSEJO DE MINISTROS. Tres días lleva de vida el gobierno y ha celebrado ya tres Consejos, es decir, a Consejo por día. Y todos para tratar la cuestion de personal, pues de política y de moralizar la administracion y de reformar servicios se han olvidado en absoluto los consejeros responsables desde que tienen á su disposicion el presupuesto y la Gaceta.

Como puede verse en otro lugar, son varios los consejeros de Estado de libre eleccion que han dimitido su cargo. Algunos otros dicen que se han acercado al Sr. Sagasta á consultarle, y que éste les ha prohibido dimitir. Despues de todo hacen bien, pues las oficinas públicas estan llena de empleados conservadores que no dimitieron. A propósito, el Sr. Navarro Rodrigo presidente del Tribunal de Cuentas, cargo mamovible, ha dimitido. No hizo lo mismo el Sr. Barzanallana, al cual hubo que jubilar casi á la fuerza. --No faltan quienes procuran explicar el hecho de no haber entrado en el gobierno el señor marqués del Pazo de la Merced por suponer diferencias entre éste y el Sr. Cánovas.

Referencias que tenemos por autorizadas dicen que aparte los puestos concedidos á los amigos del Sr. Romero Robledo, por los cuales aboga en primer término el presidente del Consejo, los ministros que hacen mayor número de peticiones y que se muestran más intransigentes son el duque de Tetuan y el general Beranger. Del primero, cuyas pretensiones apoya el señor Fabié, se cuenta que pide, además de la subsecretaría de Ultramar, ya concedida, dos direcciones y doce gobiernos civiles. En cambio se resiste á que se nombre al marqués de Pidal embajador en el Vaticano, porque el duque de Baena, actual embajador, es muy amigo del general Martínez Campos, y tampoco quiere relevar de la plenipotencia de Portugal al Sr. Mendez Vigo, porque es amigo suyo. E' Sr. Beranger sale ahora con que tiene un grupito, casi un partido, según él, y procura colocar á todos sus amigos. Tal vez sea un poco exajerado lo que se dice de que el ministro de Marina pretende hacer á uno de esos amigos director, y gobernadores civiles á trece.

El Sr. Fabié participó que habia recibido por telegrafo la dimision del Sr. Chinchilla, capitán general de Cuba. Enten diendo el gobierno que este no es un cargo político, y teniendo confianza en el general Chinchilla, acordó no aceptar la dimision. Por último, se acordó nombrar al duque de Mandas embajador en París, y al marqués de Casa la Iglesia embajador en Londres. Se ha dicho que otros embajadores habian presentado la dimision, pero hasta ayer solo se tenía noticia en el ministerio de Estado de la de los Sres. Leon y Castillo y Albareda. --Un incidente curioso ocurrido ayer

tarde en el Senado, y que demuestra la paternal proteccion del general Martínez Campos al gobierno. Entraron los ministros en el despacho que tienen en aquella Cámara, y fué allí en seguida el general Martínez Campos á saludarlos y á decirles: --No se muevan ustedes de aqui hasta que yo avise el momento oportuno de entrar en el salon de sesiones y leer el decreto de suspension. Despues de esto, el general fué al salon de sesiones, y cuando vió que el debate sobre ferrocarriles secundarios se iba alargando, y que el senador republicano don José Fernando Gonzalez habia pedido la palabra con ánimo de provocar otro debate, salió de prisa á buscar á los ministros y les dijo: --Vamos en seguida, que ya llegó la hora. Este incidente no lo hemos presenciado nosotros, pero lo referian ayer personas dignas de crédito. --Mañana á las cuatro de la tarde, se reunirán en casa del Sr. Sagasta, los ex-ministros del partido liberal. Se han dirigido ayer treinta invitaciones, entre las cuales están las enviadas a los Sres. Lopez Dominguez y Gamazo. Este visitara hoy al Sr. Sagasta, para despedirse, pues por la noche saldrá para Santander, donde pasará la estacion veraniega. Esto se decía ayer, pero alguien aseguraba que el Sr. Gamazo aplazaría un día su viaje para asistir á una reunion tan importante.

Alguien más papista que el Papa parece que ha tratado de conagrarse estos días con la situacion tratando de demostrar que velaba cuidadosamente por la salud de las instituciones y excitando el celo de alguno de sus subordinados contra la prensa; pero supolo á tiempo el Sr. Silveira y se opuso, según hemos oido, á que las cosas pasaran adelante. Gracias á esto no pasaron a mayores algunas denuncias incoadas contra varios periódicos liberales. --La casa del Sr. Sagasta se vió ayer tan concurrida que parecia aquello un jubileo. Más bien que de un jefe de situacion caida dijérase que se trataba de un primer ministro en vísperas de dispensar los favores del poder. Aunque molesto, porque anteanoche sufrió una operacion en la boca, para todos tuvo una frase de afecto y uno sonrisa de agrado. Entre los visitantes estuvo el capitán general del distrito, Sr. Rodriguez Arias, a quien algunos preguntaron si era verdad que habia sido relevado, contestando que no lo sabia, pero que lo deseaba; no habiendo dimitido por que tiene muy presentes las prescripciones legales que se lo prohiben. --Cada ministro defendía una candidatura distinta, distinguiéndose en la lucha el duque de Tetuan, quien en nombre del general Martínez Campos y en el suyo pedía la colocacion de veinte de sus protegidos. La discusion subió de tono hasta el punto de oirse la palabra crisis. Asustado el Sr. Cánovas ante la idea de que quedara disgustado el general Martínez Campos, logró poner término á la lucha, diciendo que se dieran á los aprobados los nombramientos de los catorce gobernadores, cuyos nombres no habian sido objeto de discusion y que los restantes se aplazaran para otro Consejo que se celebrará esta tarde.

Como puede verse en otro lugar, son varios los consejeros de Estado de libre eleccion que han dimitido su cargo. Algunos otros dicen que se han acercado al Sr. Sagasta á consultarle, y que éste les ha prohibido dimitir. Despues de todo hacen bien, pues las oficinas públicas estan llena de empleados conservadores que no dimitieron. A propósito, el Sr. Navarro Rodrigo presidente del Tribunal de Cuentas, cargo mamovible, ha dimitido. No hizo lo mismo el Sr. Barzanallana, al cual hubo que jubilar casi á la fuerza. --No faltan quienes procuran explicar el hecho de no haber entrado en el gobierno el señor marqués del Pazo de la Merced por suponer diferencias entre éste y el Sr. Cánovas. A personas de verdadera significacion, é importancia dentro del partido conservador, hemos oido calificar de risible semejante suposicion. El Sr. Elduayen, que de acuerdo completo con el Sr. Cánovas fué principal autor de la concordia de éste con el general Martínez Campos, no figura en el gabinete--dicen--ni en ninguna otra combinacion por ahora, porque se ha resistido tenazmente á ello, rogando al jefe del partido conservador como un favor especial que no le impusiera los deberes de un cargo público por la necesidad que tenía de salir de Madrid en esta época. Y en efecto; el señor marqués del Pazo de la Merced saldrá con sus hijos para su castillo de Bayona (Galicia) el viernes próximo. Y de su cordial amistad con el Sr. Cánovas del Castillo--decía anoche un amigo de ambos--basta indicar que ayer y anteayer comieron el Sr. Elduayen y su familia en casa del Sr. Cánovas.

ULTIMA HORA. Boletín Autográfico de la Agencia Fabra. Berlin 8.--Los periódicos rusos dicen que no hay que esperar el reconocimiento por Europa, del Principe Fernando de Bulgaria porque Francia y Rusia se opondrán constantemente. Paris 8.--En Viena han circulado con insistencia rumores de que el Principe Fernando de Bulgaria estaba resuelto á abdicar á consecuencia de las dificultades que encuentra en la gubernacion de su estado, pero en los centros diplomáticos se desmiente el fundamento de esta noticia. Nueva York 8.--Ha vuelto á reunirse la comision parlamentaria de Washington que entiende en el importante asunto relativo á la acuñacion de la moneda de plata; pero no se conoce todavía el acuerdo que ha debido tomarse sobre el particular. Berlin 8.--Muchas asociaciones obreras de Berlin se han adherido á la proposicion de Westfalia, pidiendo que anual-

mente se consagre un día de fiesta al trabajo, pero ha sido abandonada la fecha del 2 de Septiembre aniversario de la batalla de Sedan, porque no responde á las ideas de paz y de concordia en que se inspiran las clases trabajadoras alemanas.

TELEGRAMAS

Madrid 8 de Julio de 1890, á las 8'15 de la noche.

LA EPIDEMIA. En las últimas doce horas, ha habido en Carcagente, dos invasiones, y en Gandia, cuatro y cinco; En Ullera, Alcira y Lugar Nuevo, ninguna. SUBSECRETARIO. Se ha firmado el nombramiento del vizconde de Campo Grande para la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda. ROMERO Y LA REINA. Romero Robledo se proponia ir mañana á Palacio para cumplimentar á la Reina, pero sabiéndolo ésta, anticipó el cumplimiento de su propósito. Parece que la Regente le manifestó su extrañeza por haber leído en los periódicos que su actitud era algo distinta de la del partido conservador. Romero Robledo le declaró que esa era su direccion en política, pero si le habian dicho que se hallaba dentro de ese partido, debia hacer constar que no era cierto.

Madrid 9, 12-45 madrugada. LOS REPUBLICANOS DE VALENCIA. Han llegado nuevas noticias acerca de la agitacion política que hay en aquella capital. Los republicanos han repartido proclamas escritas en lenguaje violento que los corresponsales consideran imposible de transmitir. En ellas se ataca resueltamente á la monarquía. Se convoca á los republicanos para una reunion que tendrá lugar en la plaza de San Francisco.

Madrid 9, 2'3 madrugada (urgente.) SUCESOS DE VALENCIA. En la plaza de San Francisco de Valencia se ha verificado una manifestacion sin permiso de la autoridad. Reuniéronse en dicho sitio unos 2.000 republicanos. Diéronse gritos subversivos. La fuerza pública disolvió la manifestacion. Madrid 9, á las 10'15 mañana. La «Gaceta» de hoy, sigue publicando nuevos nombramientos. Se ha restablecido el orden en Valencia. Ha resultado falsa la noticia de haberse levantado una partida en Cataluña. Las noticias que se reciben del cólera, son bastante satisfactorias. El embajador de España en París, Sr. Leon y Castillo, recibió ayer la visita de todo el cuerpo diplomático acreditado en París, y de muchas otras personas de quienes se despidió aquí, pues se propone salir en breve para Biarritz. Madrid 9, á la 1'45 de la tarde. «El Imparcial» excita á los ex-ministros liberales que se reúnen con Sagasta para que mediten sobre el pasado. Recuerda que en la última crisis, Sagasta prefirió la vuelta de Cánovas á un gabinete intermedio. Evidencia que es innecesario que Sagasta presida los gabinetes porque el interés capitalísimo de la libertad, vale más que él. Tambien «El Imparcial» de hoy, atribuye al Sr. Sagasta la opinion de que hubiera sido preferible tardar dos años en haber venido al poder, solo en buenas condiciones y sin innecesarios auxilios. «El País» ocupándose de la coaliccion electoral, dice que aunque es prematuro declara que lucharán unidos, pero solos, todos los republicanos revolucionarios. En Gandia han ocurrido durante las últimas veinticuatro horas 4 invasiones y cinco defunciones. En Beniopa, 1 y 1; en Carcagente, 2 y 2, y en Castellon de Rugat, 2 y 1. Es inexacto que el Sr. Albacete deje la direccion del Banco de España. En Diciembre se disolverán las Cortes, verificándose las elecciones en el mes de Marzo. Madrid 9, á las 4 de la tarde. Seguramente será nombrado subsecretario de la Presidencia del Consejo el señor Vallejo Miranda. El Gobernador civil nombrado para esa provincia D. Laureano Casado y Mata, actual diputado conservador, ha mandado varias provincias demostrando siempre especiales dotes de gobierno. La Reina ha firmado el nombramiento del vice-almirante Sr. Rodriguez Arias, para la presidencia de la Junta consultiva de Guerra y Marina. Tambien ha firmado una propuesta de ascensos de coroneles al inmediato grado de brigadier.

Los desórdenes de Bowstreet (Londres) han continuado durante toda la noche. Tanto era el gentío que invadía la calle que la circulacion quedó completamente interrumpida. Algunos agentes de policía, sable en mano, intentaron inútilmente restablecer la circulacion. Han ocurrido colisiones sangrientas entre el pueblo y la policía resultando numerosos heridos. Se han operado muchas prisiones. El principe de Gales se hallaba en la Opera, pues este alarde de fuerza de los socialistas se improvisó sorprendiendo á todo el mundo la facilidad con que se juntó tanta gente. Hubo necesidad de mandar un destacamento de caballería del cuartel más próximo para que escoltase el coche del principe de Gales. Reina cierta alarma en la ciudad porque los sucesos de la noche última han puesto de manifiesto el desarrollo que el socialismo ha adquirido en Londres. Se trata de la adoptacion de enérgicas medidas de defensa debidas principalmente á la iniciativa individual. La efervescencia socialista coincide con las tentativas de los agentes de policía de declararse en huelga, si no obtienen lo que solicitan y con los actos de insubordinacion del segundo batallon de la guardia, telegrafados ayer. La cuestion social inspira viva inquietud. A los conflictos existentes se ha agregado uno nuevo. Todos los carteros de esta capital amenazan declararse en huelga si no se les aumenta el sueldo y se les disminuye el trabajo.

EL SUBMARINO. Cádiz 9, á las 6'45 de la tarde. Hoy ha verificado el submarino «Peral» las pruebas de máxima velocidad, con excelentes resultados, dándose por terminadas aquellas. A tres cuartos de batería ha andado ocho millas y media por hora, y á toda máquina nueve y media. No ha ocurrido ningun desperfecto. La comision técnica ha quedado muy satisfecha. He presenciado las pruebas desde el vapor «Garibaldi.» Peral pedirá licencia para ausentarse é ir á Madrid á conferenciar con el Gobierno. ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON. Dia 6.--Vapor español Vizcaya, de Bayona, Burdeos y Vigo en 48 horas con carga general. Dia 7.--Vapor español correo Montevideo, de Barcelona en 48 horas con carga general y 221 pasajeros de tránsito. Vapor inglés Douro, de Cardiff en 5 días con carbon de piedra. Los lanchas San Miguel, del Puerto de Santa Maria en lastre y Joven Pepita, de Puente Mayorga con arroz. El falucho San Isidoro, de Ayamonte con cascos de sardinas. Y la goleta inglesa Lord Duffi sin haberse visitado por Sanidad á causa del fuerte viento reinante. Vapor español Asturias, de Vigo en 48 horas con carga general. SALIERON. Vapor español correo América, con carga general, la correspondencia y pasajeros para Sta. Cruz de Tenerife y Las Palmas. Vapor español Torre del Oro, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Calderon, con carga general de tránsito para Sevilla. Barca Noruega Doctor Meyer, con sal para Buenos Aires. Bergantin francés Pitre Aleide, con sal para S. Pedro Miquelon. Bergantin-goleta español Carmen Juanito, con sal para San Sebastian. Bergantin-goleta holandés Aastron, con sal para Pelotas. Goleta francesa Maria Aline, con sal para San Pedro Miquelon. Parache español Bella Anita, con sal para Deva. Balandra francesa Surcouf, con sal para Saa Pedro Miquelon.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. JUEVES 10 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem. VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP.ª Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao --El vapor español COVADONGA, su capitán D. P. García, saldrá el Viernes 11 de Julio á las cuatro de la tarde.--Admite carga y pasajeros.--Consignatario, calle de la Aduana, núms. 14 y 15, Ricardo de Sobrino y C.ª--En Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso 8. COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA.» Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos.--El magnifico y de gran porte vapor trasatlántico HUGO, su capitán D. A. Mujica, saldrá para dichos puertos el Lunes 21 de Julio, á las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, plaza de Castelar, número 15, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

GRAN TEATRO DE VERANO SITUADO en los nuevos jardines de la Alameda Vieja. El drama en tres actos titulado SANGHO GARCIA, y la graciosa comedia en un acto titulada EL CRIMEN DE ANOCHE. A las 8 y media. Entrada á la grada, 40 céntimos.

Arrendamientos.

Se arriendan desde luego dos partidos altos en la casa calle Algarve, núm. 8.—En la de Carron, núm. 25, darán razon. 2

Desde primero de Setiembre se arrienda una bodega de 50 botas de asiento, situada en la calle de la Cruz.—Higuera número 8, darán razon. 3

Almacenes y bodegas.—Se arriendan varios en el ex-convento de los Descalzos.—En la calle Larga, núm. 30, darán razon. 13

Se alquila un granero de 2.000 fanegas de cabida en la casa calle San Agustín, núm. 9.—Para tratar de su ajuste, en la misma casa, piso principal, izquierda. 35

Se arrienda el piso principal de la casa calle Medina, número 55.—En la panadería inmediata darán razon. 3

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle de Francos, núm. 12.—En la misma darán razon. 12

Se arrienda un granero bajo de 4.000 fanegas y una bodega de 68 botas de asiento en el corralon calle Luis Perez, núm. 28.—Darán Guadalete 33 y Larga 36. 39

Desde el día 24 de Junio próximo en adelante, se arrienda en la plaza del Progreso, núm. 6, una cochera con cuadra, pajar, almacén para granos y habitaciones para mayor.—Informarán en la casa calle Escuelas, núm. 3. 52

Se arrienda la casa calle Luis Perez, núm. 3.—Informarán Francos, 12.

Anuncios

PIANO.—Se vende uno muy barato en la Chancillería, núm. 18. 6-6

SE VENDEN

dos máquinas para orujo y varios enseres para hacer vendimias.—Darán razon en la calle del Rosario, cerrajería. 13

Enolina-Blanco.

PREMIADA DESDE 1879. Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias medicas el químico oenologista D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUCESOR: don Antonio de Dez. Despacho: San Dionisio 2, Jerez.

Atencion.

Plaza de Alfonso XII, núm. 11 Gallinas, pichones, pavos, patos, pavas, pollos tomateros y demás efectos de recoba, a todas horas del día y hasta las once de la noche, á precios sumamente arreglados. Huevos frescos, á 38, 41 y 44 reales el 100.

Leche pura de cabra, de la acreditada ganadería de D. Fernando García Gil, á 30 céntimos de peseta, litro.

Quesos de acreditadas cabrerías y de exacto peso, á precios módicos. Todos estos artículos, se sirven á domicilio.

ALFONSO XII, NÚMERO 11.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno y Nuesa calle Compás, núm. 2.

AVISO.

Los tarros de PUM! no son legítimos si no llevan en el cuello el precinto y una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. El abuso cometido por aquellos que aprovechando el inmenso éxito de la marca PUM! han adquirido cierto número de tarros vacíos y expandido en éstos imitaciones groseras, obliga á su inventor á llamar la atención del numeroso público que le favorece con sus encargos.



Enrique Lamolla LÉRIDA

MEDALLA DE ORO y Gran Diploma de Honor

Pídase en Cafés, Confeiterías y Ultramarinos

Diríjense los pedidos á E. Lamolla.—LÉRIDA.

Extracto compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer



MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona

Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada á tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias medicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el Dr. J. C. AYER y CA., LOWELL, MASS., U. S. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y C.ª. Barcelona

AGUA DE AZAHAR DE LA COMPAÑIA FABRIL TENA SEVILLA RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales. PARA QUÉ SIRVE EL AGUA DE AZAHAR? He aquí la opinión de los más eminentes medicos. El AGUA DE AZAHAR de la Compañía fabril TENA de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón. Tómese una cucharada de AZAHAR pura ó bien mezclada con té, tilla, manzanilla ó agua azucarada y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndole el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu. Primera calidad: 2,50 pesetas, botella.—Segunda: 1,50 y 2. EVÍTENSE LAS NUMEROSAS FALSIFICACIONES É IMITACIONES. Exigiendo siempre la marca registrada La Giralda de Sevilla y la firma TENA en las etiquetas. Depósitos en las principales Farmacias, Perfumeras y Droguerías de toda España. ENJEÑEZ: Sres. Carmona, Manuel Dastis, Francisco Quirós, Rivas y Romero, Juan Gonzalez de Rojas.

AGUA DE AZAHAR
DE LA
COMPAÑIA FABRIL TENA
SEVILLA
RECONOCIDA COMO LA MEJOR
por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales.
PARA QUÉ SIRVE EL AGUA DE AZAHAR?
He aquí la opinión de los más eminentes medicos.
El AGUA DE AZAHAR de la Compañía fabril TENA de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.
Tómese una cucharada de AZAHAR pura ó bien mezclada con té, tilla, manzanilla ó agua azucarada y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndole el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.
Primera calidad: 2,50 pesetas, botella.—Segunda: 1,50 y 2.
EVÍTENSE LAS NUMEROSAS FALSIFICACIONES É IMITACIONES.
Exigiendo siempre la marca registrada La Giralda de Sevilla y la firma TENA en las etiquetas.
Depósitos en las principales Farmacias, Perfumeras y Droguerías de toda España.

COMPIA LIEBIG
VERDRO EXTRACTO
de CARNE LIEBIG
Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.
FUERA DE CONCURSO DESDE 1885.
Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.
Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.
Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles.
Se vende por mayor:
Depósito central para Francia y España, 30, Rue des Petites-Ecuries — PARIS.
Dirigirse á los Sres. Ed. Mõyano y C.ª, Agentes en Cádiz.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS**, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
DE
MORENO Y QUINTANA
DE CADIZ.
TELÉFONO NÚMERO 60.—PRECIO FIJO.
VERANO DE 1890
Exhibicion general de todas las novedades en telas y confecciones.

PLATERIA CHRISTOFLE
EXPOSICION UNIVERSAL de 1889
DOS GRANDES PREMIOS
LA MARCA DE FABRICA
GUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO
Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacer senos sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:
Dar el mejor producto al precio mas bajo posible.
Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente:
la unidad de la calidad.
que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.
La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre **CHRISTOFLE** en todas letras.
CHRISTOFLE y C.ª, en PARIS.

Sellos Universales para colecciones
Gran depósito de millones de sellos de todas las naciones del mundo, en paquetes de 20, 50 y 100 sellos paquete, en carteses de 50 sellos de varias naciones y albums para coleccionarlos. Dirijirse para toda clase de pedidos á D. Rómulo de la Muela, calle de Hurtado de Amézaga, número 20, piso primero, derecha. —BILBAO

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
Cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo.
ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR
DE YODURO DE POTASIO
cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatisimo, la Escrófulosis y la Tuberculosis. — EN TODAS LAS FARMACIAS.
En Paris, Gas. J. FERRE, 2.ª, 102, rue Richelieu, 5.ª de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

MAQUINAS SINGER PARA COSER.
19, ALGARVE, 19.—JEREZ
TODOS LOS MODELOS
2'50 ptas. semanales.
GRAN REBAJA DE PRECIOS.

| | | |
|----------------------------------|-----------|--------------------|
| Máquina familia de mano | Ptas. 100 | Al contado 80 Ptas |
| » de pie | » 125 | » 100 » |
| » Intermedia de pie | » 162'50 | » 130 » |
| » Doméstica lanzadera oscilante. | » 212'50 | » 170 » |
| » Industriales | » 250 | » 200 » |
| » Brazo giratoria para zapatero. | » 237'50 | » 190 » |
| » cilíndrica | » 262'50 | » 210 » |

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo abricado expresamente para sus célebres máquinas.
Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo
Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.
Pídanse nuevos catálogos ilustrados,
CALLE ALGARVE, 19

Mirtol del D. Linárix
Premiado por la Facultad de Medicina de Paris
El Mirtol Linárix se presenta bajo la forma de Glóbulos usados con el mayor éxito en las **AFECCIONES CRÓNICAS DEL PECHO:** Resfriados, Bronquitis, Catarro, Asma con Opresión y Palpitaciones.
Los GLOBULOS de MIRTO LINÁRIX se han de tomar por dosis de 6 cada día: dos por la mañana, dos durante el día y dos por la noche.
Todas las personas que toman los VERDADEROS GLOBULOS DEL D. LINÁRIX están concordes en reconocer que respiran más fácilmente.
Exíjanse los Verdaderos Glóbulos Linárix de CLIN y C.ª, de PARIS, que en 1278 hallan en las principales Boticas y Droguerías.

Jarabe Laroze
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se escribe con éxito por todos los medicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.
JARABE al Bromuro de Potasio
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histérica, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición, en una palabra, todas las afecciones nerviosas.
Fabrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C.ª, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.
Deposito en todas las principales Boticas y Droguerías

La Union y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Subdireccion é Inspeccion de Andalucía
Capital social. **12.000.000 de pesetas**
Primas y reservas. **41.075.893**
Esta gran Compañía NACIONAL ha satisfecho por sus nuestros de incendios en el AÑO 1889 la considerable suma de **PESETAS 2.437.506'93 CTS.**
No hay demostracion más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.
AGENTES EN JEREZ
Sres. D. José Benitez Mellado y Hermano, Corredera 59

EPILEPSIA,
Neuralgia y demás afecciones del sistema nervioso; se curan completamente segun un método único mil veces comprobado.
Tratamiento por carta después de un informe explícito, acompañado con sellos de correo para la respuesta, dirigido á
HYGIEA SANATORIUM HAMBURGO

GARGANTA VOZ Y BOCA
PASTILLAS DE DEHAN
Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritaciones que produce el Tabaco, y especialmente á los Srs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emision de la voz.
Exigir en el rotulo a firma de Adh. DEHAN, Farmaceutico en PARIS.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree con los demas purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentacion empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

SE ANUNCIA
un agostadero de 1.114 aranzadas de tierra, 822 de rastrojo y 292 de eria, en bastante abundancia de pasto, sin haberse vendido las yerbas; con el agua suficiente para toda clase de ganados, término de Jerez, llamado Ronchile ó sea Mesa de Cádiz.—Darán razon Caballeros, número 6. 8-7